



# ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22 апреля 2021 года

№ 402

г. Салехард

Об обращении Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой и Министру труда и социальной защиты Российской Федерации А.О. Котякову по вопросу совершенствования законодательства в части установления процентной надбавки к заработной плате молодежи

Законодательное Собрание Ямало-Ненецкого автономного округа **п о с т а н о в л я е т:**

1. Принять обращение Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой и Министру труда и социальной защиты Российской Федерации А.О. Котякову по вопросу совершенствования законодательства в части установления процентной надбавки к заработной плате молодежи (прилагается).

2. Направить настоящее Постановление и указанное обращение Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой, Министру труда и социальной защиты Российской Федерации А.О. Котякову.

3. Предложить сенаторам Российской Федерации Е.Г. Зленко, Г.П. Ледкову, депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.А. Пушкареву оказать содействие в рассмотрении обращения.

4. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.

5. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Законодательного Собрания  
Ямало-Ненецкого автономного округа



С.М. Ямкин

Приложение  
к постановлению Законодательного Собрания  
Ямало-Ненецкого автономного округа  
от 22 апреля 2021 года № 402

## **ОБРАЩЕНИЕ**

**Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа  
к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации  
Т.А. Голиковой и Министру труда и социальной защиты Российской  
Федерации А.О. Котякову по вопросу совершенствования  
законодательства в части установления процентной надбавки  
к заработной плате молодежи**

Уважаемая Татьяна Алексеевна!  
Уважаемый Антон Олегович!

Одним из способов поддержки и привлечения молодежи для работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях является особый порядок начисления процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в данных районах или местностях, установленной статьей 317 Трудового кодекса Российской Федерации и статьей 11 Закона Российской Федерации от 19 февраля 1993 года № 4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» (далее – Закон РФ № 4520-1).

До 01 января 2005 года в соответствии со статьей 11 Закона РФ № 4520-1 молодежи (лицам в возрасте до 30 лет) процентная надбавка к заработной плате выплачивалась в полном размере с первого дня работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, если они прожили в указанных районах и местностях не менее пяти лет.

В настоящее время процентная надбавка к заработной плате лицам в возрасте до 30 лет выплачивается в ускоренном порядке в соответствии с подпунктом «е» пункта 1 Постановления Совета Министров РСФСР от 22 октября 1990 года № 458, за исключением, если органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления приняты правовые акты, улучшающие условия.

В Ямало-Ненецком автономном округе (далее – автономный округ) с 01 января 2020 года лицам, работающим в организациях, финансируемых за счет средств окружного бюджета, расположенных на территории автономного округа, процентная надбавка к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях выплачивается в размере 80 процентов с первого дня работы (Закон автономного округа от 23 декабря 2019 года № 112-ЗАО). Аналогичные решения приняты органами местного самоуправления муниципальных образований в автономном округе в

отношении лиц, работающих в организациях, финансируемых за счет средств местных бюджетов.

Вместе с этим молодежь, работающая в организациях, финансируемых из федерального бюджета, а также в организациях иных форм собственности, начинает получать процентную надбавку к заработной плате в полном размере только через 2,5 года работы. При этом многие из них возвращаются после получения профессионального образования работать по месту своего постоянного проживания в указанных районах и местностях.

В целях соблюдения интересов молодежи и стимулирования их возвращения в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности для работы в организациях, финансируемых из федерального бюджета, а также в организациях иных форм собственности депутаты Законодательного Собрания автономного округа обращаются с просьбой рассмотреть возможность внесения изменений в статью 317 Трудового кодекса Российской Федерации и статью 11 Закона РФ № 4520-1 в части выплаты молодежи в возрасте до 35 лет процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в полном размере с первого дня работы при условии их проживания в указанных районах и местностях не менее пяти лет.